
Valdresfestivalen er vel i
havn. For første gang på en
del år har Fil sjøl tatt del i, og
ansvar for arrangementet.
Dette er jo Fil`s årlige store
arrangement. Tidligere har vi
leid vekk konseptet
“Valdresfestivalen” og kun
gjort dugnadsarbeid. 

Men ifjor høst bestemte
hovedstyret i Fil at vi måtte ta
sterkere del sjøl. Vi fikk tilbud
fra Barry Matheson`s firma,
samt et tilbud fra Fagernes
Handelstandsforening. Etter
vurdering valgte vi FHF. Da
ble marken igjen helt lokal.
Valdresfestivalen 1998 ble en
ubetinget suksess, både
arrangementsmessig og
økonomisk. (se omtale annet
sted i bladet). Men
undertegnede må få lov til å si
at det røynet på etterhvert.
Utallige møter, dag og kveld.
Montering av nye toaletter på
damesiden. Mobiltelefon som
kimte ustanselig. Det er
ihvertfall i ettertid gøy å se at
vi kunne få det til. Et godt
samarbeide med FHF les:

Geir Frøsaker, en meget stor
arbeidskapasitet. En stor takk
til Geir.

Jeg er overbevist om at
dette er en “lest” for
fremtiden, men da må
forholdene legges til rette for
den eller de som skal være så
sterkt involvert som jeg ble. 

Nok om det. Nå er
ihvertfall ikke økonomien i
laget så trang lenger, men det
må ikke bli en sovepute. Etter
min mening må de enkelte
gruppene konsentrere seg i
stor grad om det sportslige, og
få opp nivået i alle ledd. 

Hovedlaget ser på de litt
større linjene, og tilrettelegger
for søknader om økonomisk
støtte fra de ulike instanser,
samt organiserer arbeidet med
Valdresfestivalen og en del
andre inntektsbringende tiltak.
Får vi disse tingene til å
fungere, så fungerer vi også

som  ETT idrettslag, og ikke
som mange små. Klarer vi
dette, så er vi godt igang.

Ove Stein Rabben har sagt
seg villig til å ta over som
leder i fotballgruppa. Vi har
mange unge gode fotball-
spillere, som sammen med
noen av de litt eldre helt
sikkert kan få til et godt
fotballag. Her er det viktig å
poengtere at alle er
velkommen i Fil. Alle som
ønsker å drive en eller annen
form for idrett og som har
tilhørighet til Fagernes er
hjertelig velkommen inn i
laget.
Dessverre valgte alpingruppen
å nedlegge seg sjøl. Men la
det være klart at er det noen
unge som ønsker å drive
alpint, så skal vi i hovedlaget
jobbe for å finne ledere. 

Da vil jeg avslutningsvis få
ønske alle sammen lykke til
med høstsesongen.

Karl Hope jr.
leder Fil.
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Det har tatt lang tid
siden siste utgivelse av
Fil i fokus, men jeg
antydet vel sist gang at
noe regelmessig
utgivelse av dette bladet
kan ingen forvente
foreløpig. Til det har
undertegnede litt for
mange baller i lufta for
tida. Fil i fokus,som i
første rekke er ment som
et rent informasjonsblad
om hva vi bedriver i
idrettslaget ønsker
fortsatt innspill fra dere
lesere, så er det noe dere
har på hjertet, så skriv
helst på Word og lever
diskett til Kåre Strande,
Valdresvn. 36,2900
Fagernes. Vi satser på en
ny utgivelse i
vinterhalvåret,
sannsynligvis godt etter
jul.
Det som skjer i
idrettslaget for tiden
oppfattes som svært
positivt. Vi har gode
møter, og føler at vi gjør
noe nevenyttig, som
barna våre til sjuende og
sist drar nytte av. 
Sparebanken NOR-cup
og Valdresfestivalen er
to svært
inntektsbringende
arrangement, viser det
seg, og sparer oss for å
stå ved
Gjensidigegården,i
Domusgata eller på
AKA annenhver lørdag å
lodde ut kaker. For å
drive et så stort idrettslag
som Fagernes IL tross alt
er trengs det penger,og
penger får vi. 

Forts s. 5

Redaktørens
hjørne!

Lederen 
har ordet

Steffen Andre Rabben er en av de mest talentfulle og allsidige ungdommene i idrettslaget vårt.
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var kanskje det beste laget til Fagernes i
1997-sesongen. Ikke desto mindre var
vel skuffelsen da årsrapporten for dette
laget hadde falt ut av det siste nummeret
av Fil i Fokus. Nå er det mange måneder
siden siste utgave, men sjøl om det er
meget gammelt nytt kan det være greit å
ta med likevel.

Spillerne på dette laget var Bjørn Ove
Solhaug, Stian Bøen, Amund Lome
Ranheim, Carl Christian Berg, Vegard
Nordviste, Lars Andrè Berge, Espen
Andrè Sletten, Einar Kvien, Steffen
Rabben og Marte Øygard Dalen.

Trener var Fredrik Solberg. Oppmann
var Ove Stein Rabben, og Norway Cup
general var Erik Berg.

Det var en svært opplevelsesrik
sesong både for spillere, trener og lag-
ledere. Innledningen av sesongen var
bra, i og med at laget vant finalekampen
mot Aurdal/Leira med 3-2 under
Sparebanken Nor -cup i Valdreshallen. I
serien vant laget 15 av 16 kamper, så
man må si at laget var rimelig suverene.
At Steffen Rabben skulle bli toppscorer
ga vel dårlige odds, men at han skulle
score utrolige 115 mål i serien viser vel
bare at her har ikke eplet falt urimelig
langt vekk fra stammen.

NORWAY CUP
ble helt klart det store høydepunktet på

sesongen. Her gjorde Erik Berg en stor
jobb, og skal ha tusen takk for vel utført
jobb. Laget vil samtidig få benytte
anledningen til å takke for støtten fra
yngresavdelingen, samt økonomisk
støtte fra det private næringsliv. Dette
gjorde det mulig å gjennomføre en
minnerik turneringsdeltakelse alle
deltagerne ser tilbake på med stor glede.
Sjøl om det sportslige resultatet ikke ble
all verden denne gang, var det stor
stemning på hele turen. Siste kampen ble
spilt tirsdag. Etter tre tap og èn uavgjort
var det på sin plass å ta turen til
Tusenfryd. Her koste alle seg hele dagen
med karuseller og annet gøy.
Laget vil få takke spesielt treneren
Fredrik Solberg som brukte hele uka
sammen med laget sitt, sjøl om den
sportslige delen var slutt på tirsdag.
Laget deltok forøvrig også i Slidre-
fjorden-cup. Her delte de seieren med
FIL 2 etter 1-1 i finalen. Laget ble tildelt
seieren etter loddtrekning.

Kåre Strande

Fagernes lillegutt 1 (født i 1985) 

Æresmedlemmer
i Fagernes IL
– finnes de?

Kan noen hjelpe oss? 
Hvem og hvor er de? 
Vi finner ikke hverken papirer eller
annet på dette. Kontakt en av
hovedstyremedlemmene dersom du
vet noe. (Se egen liste over
hovedstyret annet sted i bladet).
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I Tyinvegen bor en mann som siden først
på 80- tallet har samlet avisutklipp fra
idrettsprestasjoner gjort av utøvere fra
Fagernes I.L. 
Alf Berntsen har trofast bladd gjennom
både Oppland Arbeiderblad og Valdres i
alle disse årene for å finne
idrettsprestasjoner med tilknytning til
lokalsamfunnet her på Fagernes.
-Jeg synes det var svært leit at skøyte-
banen forsvant. På 50-og 60-tallet kunne
det være helt oppi 5000 tilskuere på
skøyteløpene på Fagernes stadion,
forteller Alf.
Sjøl kan Alf minnes at han gikk på
skøyter sammen med Lage Strand, men
aller mest gikk han på ski. Da han var
yngre minnes han å ha gått mye på ski i
fjellet.
-Vi kunne gå helt opp i åtte mil på ski for
å få med oss hele vidda. Da overnatta vi
som regel i telt med sovepose rundt oss.
Det var ikke noe problem, husker Alf
godt.

HEDERSPRISER
Berntsen er født og oppvokst på Rjukan. I
1947 flytta han til Fagernes. Her drev han
Valdres fargehandel i mange år. Han og
kona bor i et koselig hus rett bortenfor
musèet, og har trivst godt de vel 50 årene
her på Fagernes. I stua si har han flere
priser som det står respekt av å ha vunnet.
Idrettsmerkestatuetten, Den store
havhesten, Idrettsmerkekruset, Kruset til
Norges skiforbund og Statuettklubbens
hederspris er de utmerkelsene Alf kan
være mest stolt av å ha på hylla.

Sprek 84-åring

Hovedstyre 1998
Tlf. A Tlf. P

Leder: Karl Hope jr. 90010775 61361807
Kasserer: Mons Høe 61360466 61361527
Sekreter: Jomar Johansen 61360930 61360769
Styremedl: Ove Rabben 90858735 61361273
Styremedl: Gro Melkild 61360123
Varamedl. Henrik Thomsen 61361427
Varamedl. Svein A. Aarø 61364200 61360210

Friidrett: Kåre Strande 61361842 61361751  (92425901)
Fotball: Ove Rabben 90858735 61361273
Fotball yngres: Svein A. Aarø 61364200 61360210
Håndball: Liv Ulsaker 61361850 61360891
Langrenn: Kåre M. Losnegard 61360242
Svømming: Per Inge Inderhaug 61361403

Valgkomitè: Gunnar Blix Nilsen

Hvor er 
pokaler o.l? 
Det er forbausende lite pokaler å
se. Det er flott at man har tatt vare
på dette hjemme, men nå som vi
har fått et klubbhus bør dette stilles
ut her. 
Dette for at alle kan få ta del i, og
se de pokalene som er vunnet i
lagets regi opp gjennom årene.
Disse er jo også en del av lagets
historie. Ring gjerne 90010775
eller 61361807 på kvelden, 
så skal vi reagere.

84 - årige Alf Berntsen i Tyinvegen har laget utklippsbøker for idrettslaget siden først
på 80-tallet. Her sitter Alf og blar fram beviset for at Johan Olav Koss hadde sitt
endelige gjennombrudd på Fagernesisen . Leder i Idrettslaget Karl Hope jr. følger
spent med på det Alf har å fortelle.

-Skiløping er og blir den idretten jeg
synes best om. Det er vel flere grunner til
det, men jeg har sjøl likt svært godt å gå
på ski, og i tillegg har jo landet vårt
fostret mange ekstremt gode langrenns-
løpere, avslutter Alf og spør om vi vil ha
en ny påfyll av kaffen vi har kost oss med
under samtalen. Da vil jeg på vegne av

idrettslaget, og gjennom dette forum få
takke Alf for det arbeidet han gjør med å
klippe ut alt stoffet fra avisene, og
blomsterbuketten Karl overrakte Alf da vi
kom var en symbolsk takk for jobben han
gjør. Ikke desto mindre satte Alf og kona
svært stor pris på oppmerksomheten.

Kåre Strande
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Først og fremst en stor takk til alle som
var med og gjorde dette til en suksess.
Et slikt stort arrangement er umulig å
gjennomføre uten en stor dugnadsgjeng.
Valdresfestivalen er Fagernes Idrettslags
store årlige arrangement, ved siden av
Sparebanken NOR-cup i Valdreshallen.
Iår hadde vi inngått en samarbeidsavtale
med Fagernes handelstandsforening, og
dette ble bra.

Det må være mange år siden idretts-
laget har tjent så mye på marken. Vi får
håpe at dette fortsetter, men det er også
avhengig av din innsats. Vi vil også
neste år, i april eller mai sende ut
dugnadslapper.

I år satset vi på fredag for “voksne”
med Vikingarna. Det ble en suksess.
Lørdags ettermiddag med det lokale
bandet Djupedals pubensemble fra Sør
Aurdal. Kjempebra!!! 

Senere på kvelden var det bronse-
finalen i fotball-VM på storskjerm, før
Hellbillies inntok scenen og laget et

skikkelig bra show. En ny vellykket dag,
tross åpen himmel under store deler av
Hellbillies-konserten.

Søndag, som ble dagen for barn- og
familier hadde et godt og variert
program hele dagen. Mye folk, men
faktisk mindre enn ifjor.

Utpå kvelden var det utdeling av
idrettsmerkestatuetten til Kåre Strande.
Fagernes IL`s ungdomspris ble også
utdelt. Prisen for vinteridrett gikk til
Thomas Losnegard, og prisen for
sommeridrett havnet ikke overraskende
hos Ole Christian Østrem. Begge
prisene var på 3000 kroner. 

I skrivende stund ser det ut til at
overskuddet til FIL vil være over
100.000 kroner på årets marken. 

Vel blåst!!!!

Karl Hope jr.

På søndag ettermiddag under Valdresfestivalen ble det delt ut priser til Ole Christian Østrem, her ved hans bror Tomas Østrem t.v.
og Thomas Losnegard. Foran sitter Kåre Strande som fikk overrakt idrettsmerkestatuetten. I midten står leder i Fagernes IL Karl
Hope jr. som overrakte prisene.

Etterlysning:
Har du tatt vare på utstyr eller
premier, som pokaler o.l. for
Fagernes IL? 

Styret prøver så godt vi kan å
hente inn og ta vare på Fil`s
utstyr, eiendeler og eventuelt
tidligere utmerkelser som er
vunnet av utøvere eller lag
tilknyttet Fagernes IL. 

Det er dessverre mye vi ikke
får tak på, så styret ville være
svært takknemlig for enhver
henvendelse om oppbevaring av
utstyr,pokaler eller annet som er
av interesse for laget.

Kontakt en av oss, og vi skal
hente.
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Kulturstøtte fra
Nord Aurdal
kommune
Fagernes Idrettslag har fått kr.
27850,- i kulturstøtte. Dette er
fordelt som følger:

Fotball: 9942,-
Friidrett: 11028,-
Svømming: 4456,-
Hovedlaget: 2424,-

I tillegg har langrenn fått 3000,- i
løypetilskudd.

Husleietilskudd fra Nord Aurdal
kommune
Fagernes Idrettslag har fått kr.
18500,- i husleietilskudd. Dette er
fordelt som følger:

Fotball: 3626,-
Håndball: 11063,-
Svømming. 3811,-

Karl Hope jr.

Redaktørens hjørne
forts. fra side 1
Vi har en fantastisk leder i laget for
øyeblikket som vet å hente inn
informasjon og muligheter for hvor både
hovedlaget og vi ute i gruppene kan søke
om midler hen. I tillegg gjør han alt fra å
montere ferdig toaletter på gamlestadion
til å sette seg inn i lover og regler som er
viktige å kjenne til som leder av et

idrettslag. Vi skylder Karl en stor takk for
de utallige timene han har lagt ned i
idrettslagets regi det siste året. Tusen
takk!! Ellers skjer det stadig store
idrettsprestasjoner gjort av utøvere fra
laget vårt. Som det største laget i Valdres
bør vi også ha en del topper, og bredde har
vi ihvertfall, med en yngresavdeling i
fotball som teller flere hundre spillere. 

Kåre Strande

Endelig har det lykkes P-17 laget vårt i
håndball å få trener. Unni Rye, som sjøl
er aktiv spiller, har sagt ja til
trenerjobben denne sesongen. 
-Vi prøvde annonse både i ”Valdres” og
”Oppland Arbeiderblad”, og vi er
kjempeglade for at Unni sa ja til
trenerjobben, sier leder i håndballgruppa
Liv Ulsaker i en kommentar.
Unni har bakgrunn fra både fotball-og
håndballtrening, og kommer helt sikkert
til å gjøre en god jobb med de
entusiastiske jentene. 
I tillegg til P-17 laget, som er påmeldt i
seriesystemet, stiller også Fagernes I.L.
lag i P/G 9, P/G 11 og P/G 13.

Det er ennå uklart om disse lagene skal
spille i en lokal serie, eller spille kamper
med mange lange reiser.
-I dag er barna med på så mye, så altfor
lange reiser både i uka og i helgene er
tungt , særlig vinterstid, sier Liv Ulsaker.
Det kan være slitsomt både for barna og
de voksne og måtte reise til Toten- og
Gjøvikområdet for å spille kamper i så
ung alder som helt ned til ni år. Her må
kretsen kanskje være litt mer behjelpe-
lige med å starte opp lokale serier ute i
regionene, og ikke tenke på tvers av
regionene for spillere i så ung alder.
Kåre Strande

P-17 laget til Fagernes Idrettslag har endelig fått trener. Unni Rye som har bakgrunn
fra både håndball og fotball har sagt ja til å trene laget denne sesongen.
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F¢rst og fremst vil laget takke yngres
avd. i F.I.L. for st¢tten på kr. 10.000,-, og
FF mat Spar på Leira for sponsing av
utstyr etc. til en verdi av kr.30.000,-.
Uten dette hadde eventyret aldri blitt
virkelighet. Tusen takk !
Lilleguttlaget som dro fra Fagernes
bestod av: Ole Thomas Bergum, Odd
Henning Bergsund, Sondre Bråten, Kai
Andrè Haugli, Steffen Nerbråten Jevne,
Erlend Losnegard, Jostein Lundemoen,
Jon Masdal, Philip Salzer og Haakon
Silberg.
Foreldrevakter i l¢pet av uken var: Kåre
Magne Losnegard, Jostein Masdal, Terje
Lundemoen, Ole Arvid Bergum, Knut
Bråten og Jorunn Stenslie.
I tillegg hadde nesten alle gutta bes¢k av
foreldre som heiagjeng en eller flere
ganger.
Siden "kn¢ttedagene" har gutta h¢rt om,
og dr¢mt, om Norway cup. Men for ett år
siden, da hjemmejobbing og kakelotteri
ble intensivert, ble det en realitet. Neste
år er det vår tur !
Dagen for avreise nærmet seg! L¢rdag
25.7.98 kl12.00 gikk forventningsfulle
spillere og foreldre på bussen. Det ble tid

til matpause med grilling, fisking og
bading på Steinsfjorden ved H¢nefoss.
Tre fisk på 5 minutter, jo det lovet bra.
Neste stopp ble på Hauketo skole, der
laget skulle bo. Så gikk turen bort til
Ekebergsletta for å bli kjent med
morgendagens bane. Det kriblet nok litt i
både magen og bena.
S¢ndag 26.7.98, var dagen da eventyret
virkelig startet. S¢gne er f¢rste
motstander. Avspark nærmet seg, og
foreldre og spillere var meget spente. Det
kriblet nok mer i magen enn i bena nå?
Men der går avsparket, og gutta spiller
som noen helter, mens supportergjengen
gjorde sin jobb ! Begge lag presset og
spenningen var til å ta og f¢le på.
Plutselig blåser dommeren, Jostein er felt
- frispark. Alle finner plassene sine, og
Erlend går frem. " Nå sitter`n" roper vi
fra linja. Erlend klinker til, ballen stusser
Josteins hode og der "sitter`n". Jubelbrus.
Frispark igjen, Erlend gj¢r seg klar,
"konser" og kliner til, rett i krysset.
Haakon, Jon og Philip spiller som noen
helter i forsvar, og keeperne Ole Thomas
og Sondre holder buret rent. Fagernes 2 -
S¢gne 0. Jo hum¢ret er på topp.

Etter lunch i Ekeberghallen dro laget til
T¢yenbadet for å kose seg. Om kvelden
var det åpnings-show og tivoli på
Ekebergsletta.
Mandag 27.7.98 skulle puljens antatt
hardeste motstander, Hauketo, m¢tes. 
Vi spilte på flere "rare" baner, men denne
var jo rene "unnabakken". Sondre skulle
"stå" i f¢rste omgang, og han ble raskt
plassert på toppen av bakken. Dette ble
ukas mest spennende kamp, med press fra
begge lag. Kjempesjanser gikk ikke inn,
lenge. Men til slutt kjempet Hauketo seg
oppover bakken og fikk nettkjenning.
F¢rste omgang var over.
Selv om Hauketo hadde nesten
hjemmebane her, var supportergjengen
st¢rst hos Fagernes. Vi gav aldri opp
håpet om redusering, samtidig som vi
hadde lit til at Ole Thomas skulle holde
vårt mål rent i 2. omgang. Sondre, som
selv er keeper, var i duell med
Hauketokeeperen, og ga seg ikke selv om
alt håp var ute. Ballen var fanget, men der
glapp den igjen, og Sondres gule
fotballsko fikk den i trill over mållinjen.
Ole Thomas gjorde glimrende jobb i den
andre enden, og resultatet 1-1 var vi

Norway-Cup – et fotballeventyr

Sondre Bråten ble kastet i lufta etter at han laget et viktig mål mot Hauketo i Norway-Cup.



Det har ikke vært utendørs cup for
miniputter i Valdres tidligere.
Vi bestemte oss derfor tidlig at en slik
cup ville laget være med på.
Valget falt tidlig på Adidas cup på Vind
Idrettsplass på Gjøvik. Her var det
aldersbestemte klasser, og avstanden var
ikke for lang.
Senere i vår (dessverre for sent for oss)
fikk vi innbydelse fra Slidrefjorden cup. 
Vi synes det er veldig positivt at
Slidrefjorden cup nå også er for
miniputter, og håper det er kommet for å
bli.
Men i år ble det som sagt tur til Gjøvik
lørdag 29.8.98 for oss.
Vind var meget imøtekommende, og tok
hensyn til at vi hadde langt å kjøre.
Vi fikk derfor, som ønsket, alle våre
kamper på en dag. De tok også hensyn til
resultater fra hjemlig serie for å få så
jevne kamper som mulig. Jevne og
spennende kamper ble det utvilsomt.
De tre første kampene vant vi, og de to
siste tapte vi. Vi syntes ikke marginene
var helt på vår side da!
Resultatene ble som følgende:
Fagernes I.L. - Everton Raufoss : 3-1
Kihle united - Fagernes I.L. :1-2
Fagernes I.L. - Vind I.L :4-0
Fagernes I.L. - SK Gjøvik Lyn : 1-3
Reinsvoll I.F. - Fagernes I.L. :2-1
Vi ble nok slitne med så mange kamper
på en dag, men laget kjempet som noen

helter til siste slutt.
De fleste spillerne hadde med familiene,
og det så ut som om alle koste seg i det
fine været.
Minijentene til Fagernes deltok også, og
Vind hadde laget egen premieutdeling til
oss som var ferdig på lørdag sammen.
En stor takk til trener Tor Arild
Asbjørnsen (Alberts storebror) som er

kjempeflink med laget.
Laget som dro til Gjøvik bestod av:
Albert Asbjørnsen, Even Berntsen,
Kristoffer Ceballos, Hans Georg
Hansebråten, Henrik Egge Hosen, Ørjan
Molstad Johansen, Thomas Kjørlien,
Knut og Ola Masdal, Eirik Strømmen
Ristebråten og Øyvind Åsdokken.
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Utendørscup for miniputter

kjempeforn¢yde med.
Kampen mellom Manchester United -
Vålerenga på Bislett om kvelden ble
nesten like spennende. Resultat uavgjort
2-2.

TIRSDAG 28.7 98.
Ivrige lagledere/supportere hadde nå
funnet ut at med seier mot Langhus lå det
an til A-sluttspill. For å vinne puljen
måtte vi vinne med minst 8 mål.
Lagoppstillingen ble derfor byttet litt på,
nå skulle vi være på offensiven!
Dette fungerte bra. Erlend fikk inn to
fulltreffere og Kai Andrè satte to nydelige
baller konsist i nettet fra sin vingplass.
Steffen spilte glimrende på sin nye plass.
Fire scoringer i f¢rste omgang - her var
det bare å stå på ! Neste omgang ble
dessverre ikke så målrik, men Jostein sto
for to fine mål. Fagernes Langhus 6 -1, og
vi var i A-sluttspill. Flott!

Veien videre ville bli hard. Men
ettermiddagens tur til Tusenfryd fikk
tankene over i andre baner. 

ONSDAG 29.7.98
Fra nå av var det ren cup. Vinn eller
forsvinn!
Stag fra Larvik skulle f¢rst bekjempes.
Tidlig fikk vi corner. Erlend går mot
cornerflagget og Jon trekker opp. Erlend
legger inn,  og Jon får fulltreffer med
hodet -rett i "kassa". Etter dette gikk det
meste vår vei og vi vant fortjent 6-2 mot
Stag. Vi jublet fortsatt. Men tanken på at
Vålerenga måtte bekjempes senere
samme dag var ikke veldig oppl¢ftende.
T¢yenbadet ble igjen bes¢kt for å få av
skitt og svette f¢r neste kamp.
Vålerenga stilte med et kjempelag og
deler av "klanen" på sidelinjen. Vi ble
små i forhold!
Men i f¢rste omgang viste laget virkelig

at de ville "spise kirsebær" med de store. 
Gutta spilte en kjempeomgang der
resultatet fort kunne ha vippet begge
veier. Rett f¢r pause fikk Vålerenga inn
sin andre nydelige fulltreffer, og da var
mye gjort.
Spillerne våre begynte å bli slitne, og
resultatet ble 5-0 seier til Vålerenga. Vårt
f¢rste tap på lenge. Fagernes hadde gjort
en glimrende innsats, og gitt Vålerenga til
tider mer motstand enn forventet.
Vålerenga gikk strake veien til finalen -
en liten tr¢st!
Senere samme kveld ble det pakking ,
avskjedsmiddag og retur til Fagernes for
de som skulle dit. Jo det ble et
fotballeventyr, og en sportslig opptur som
gav mersmak.
Vi ¢nsker neste års lag god tur og lykke
til 
Lillegutt årgang -86 

+ Steffen og Sondre.



FIL FOTBALL

Sparebanken Nor cup ble arrangert
for 12. gang første helg etter påske.
Det er starten på fotballsesongen for
de fleste klubbene i Valdres. 
I år måtte vi ta i bruk onsdagen også.
Snart er cupen en hel uke. Det er ikke
av det gode, men vi vil nødig si nei til
noen av klubbene fra Valdres som
melder seg på. Drømmen er å ha to
baner under samme tak. Ved å bruke
onsdagen kunne vi avslutte litt
tidligere på kvelden hver dag,og det
fikk vi god tilbakemelding på. Lørdag
og søndag blir først og fremst brukt
til knøttene og minigutt\jente. På
ettermiddagen og kveld er det
sluttspill og finaler med
premieutdeling. I år hadde vi lagt to
jentefinaler på lørdagen. Det var ikke
helt heldig, så kanskje vi gjør det
anderledes i 99. 
Ialt så var det påmeldt ca 950 spillere

fordelt på 102 lag fra 11 klubber. Det
ble spilt 202 kamper og scoret ca 800
mål. Totalt ble det spilt fotball i
Valdreshallen i 43 timer fordelt på 5
dager. Ingen spiller ble utvist. Det var
en brukket tå som var den største
skaden. Det var 1300 betalende
tilskuere. Noen hadde reist langt for å
se barnebarna spille fotball.
Noe problemer hadde vi, og det var at
noen tilskuere kastet mynter og
kongler inn på banen. Det er farlig for
spillerne og i et tilfelle stoppet
dommeren kampen og ryddet halve
tribunen. En gang til måtte tribunen
bli ryddet. Da var det  brannalarmen
som hadde skylden. 12 dommere var i
aksjon, og takk for det.
Det var nesten 100 foreldre i aktivitet
for å gjennomføre cupen. «Uten dem
stopper cupen». En stor takk skal dere
ha.

I år gikk starten på Leirinløpet fra
Valdreshallen. Vi håper det kan la seg
gjøre også i 99 slik at vi kan lage en
skikkelig start med mange tilskuere.
Våre sponsorer må vi gi en applaus
for at de stiller opp år etter år.
Et lite skår i gleden er den hallleie
som vi må betale til kommunen.
Neste år håper vi på billigere leie.
Overskuddet av cupen går tilbake til
yngres avdeling i Fagernes. Det blir
brukt til utstyr, drakter og deltagelse
på andre cuper (Norway cup, Dana
cup og lokale cuper).
Vi har allerede begynt planleggingen
av neste års cup. Så husk at første
helgen etter påske i 1999 går
«Valdres vakreste fotballeventyr» av
stabelen i Valdreshallen.

For styret i Sparebanken NOR-cup
Tom Silberg

Sparebanken NOR-Cup 1998

Mandag 8. September var dagen da
lilleguttlaget med spillere fra 1987-
kullet skulle ta turen til Skrautvål for å
prøve å ta revansje for 1-2 nederlaget i
finalen i Slidrefjorden-Cup to uker
tidligere.
Spilleværet var topp, og mange av
foreldrene var med opp til grusbanen i
Skrautvål. Lagleder og trener Pelle
hadde slagplanen klar, og sjøl om
guttene hadde et par sommerfugler
ekstra i magen, var dette bare en fordel.
Erkerivalen Skrautvål skulle slås…..

LEDET VED PAUSE
Med Sondre i mål, Steffen,Raymond,
Joakim, Einar, Eyvind, Stian, Kim, Vetle,
Carl Fridthjof og Tony Andrè skulle
Skrautvål få mer enn nok med å forsvare
seg. Kampen startet svært jevnt, og store
sjanser var det allerede fra 1. spilleminutt.
Fagernes tok ledelsen 1-0 midt i omgangen.
Det var Einar som scoret. Rett etterpå hadde
Sondre en kjemperedning. Litt senere puttet
Steffen på til 2-0. Dette så virkelig lyst ut,
men Skrautvål var også farlig frempå, men
fikk ikke uttelling på sjansene. Fagernes
gikk til pause med 2-0  ledelse. Skulle vi
klare å ta dem denne gangen. Men 2-0 er en
FAAAAAARLIG ledelse. Kanskje den
farligste av dem alle….

SKRAUTVÅL KOM
I andre omgang skulle guttene bare
fortsette å spille som de hadde gjort.
Bare noen småting ble rettet på i pausen.
Etter fem minutter klarte Skrautvål å
redusere, Øyvind Gladheim gjorde 1-2
for hjemmelaget. Litt senere gjorde
samme gutten 2-2, og spenningen var
virkelig til å ta og føle på. 
Noen Skrautvålsforeldre på den andre
siden begynte også å gi lyd fra seg, og vi
i Fagernesleiren tenkte at nå må vi putte
på et par til, men…..
Fagernes fortsatte å spille god fotball,
men Skrautvål, med mange hardhauser
som går mye på ski om vinteren, og
løper mye på beina om sommeren
fortsatte presset mot Fagernesmålet og
Sondre.
Sondre hadde virkelig mye å gjøre , og
Skrautvål satte inn sluttspurten, samtidig
som Fagernes ga alt. Ti minutter igjen…
Hvordan ville dette gå?

TIL NORWAY CUP
Da fem minutter gjensto kom Agnar
Bakken på skuddhold, skjøt og PANG!!
3-2 til Skrautvål. Fagernes kjempet, og
Steffen prøvde fortvilet et par raid i
midten, men ble stoppet. Like før slutt
ble det 4-2, nesten på samme måte som

3-2 målet. Scoringa kom ved Åsmund
Sveinsson. Dommeren så på klokka, og
blåste av. Skrautvål hadde snudd 0-2 til
4-2. Skrautvål hadde slått oss nok en
gang. Litt lei seg var det lov å være med
en gang, men vi hadde jo spilt så god
fotball at dette måtte vi tåle. Pelle kom
med noen trøstende ord, og stemninga
var slettes ikke verst. Treneren til
Skrautvål, Audun Bakken kom bort til
spillerne og sa at dette var den beste
lilleguttkampen han hadde sett i sommer.
Det var vel gode skussmål.
Det å spille fotball handler om å vinne
og tape. Noen ganger kan det jo også bli
uavgjort, men for å bli bedre, må man
også tape noen ganger. Det er sunt…
Dessuten er det jo bare for moro,
eller????
Denne guttegjengen er en flott gjeng, og
Pelle og Knut Erik gjør en kjempejobb.
Jeg vil på vegne av spillerne og alle
foreldrene få takke for den jobben disse
gjør for våre håpefulle og ønske dem
lykke til i Norway- Cup 1999.
For Yes, neste år er det nemlig dette
laget sin tur til å innta Ekebergsletta og
verdens største fotballturnering.
Lykke til, supergutter!!!

Kåre Strande

Fotballkamp med nerve



FIL FOTBALL

Vinteren 1997/98 var det god
aktivitet i svømmegruppa. På det
meste var det over 20 deltakarar på
treningane.
Svømmegruppa har vore med på to
stemneder det var både god innsats
og gode plasseringar.
På Gjøvik deltok Ellen Moen og
Eivind Inderhaug, og på Raufoss
deltok Geir Wiknes, Petter Sandum
og Thomas Hilsen.
Trenarar har vore Eric Martinussen
og Sigbjørn Hilsen, og dei held fram
som trenarar også denne vinteren.
Den 18. Oktober blir det
svømmestemne på Raufoss, og då
skal svømmarar frå vår gruppe delta. 
Gruppa arbeider med å få til ei
weekendsamling på Beitostølen
denne hausten.
Frå og med veke 37 var treningane i
Valdreshallen i gang att.
Treningskveldane er tysdag og
torsdag, og tidspunktet er frå kl.
17.45 til kl. 18.45 begge kveldane.
Det blir sett opp pokalar for godt
frammøte.Aktivitetskontingenten for
denne vinteren er sett til 200 kroner. 
Vel møtt til eit godt svømmeår!!!

Nytt fra svømmegruppa

Her ser vi svømmegruppa samla til våravslutning, som gjekk føre seg på Pizzahytta. 
Alle fekk pokalar og diplomar. Dei som hadde best frammøte fekk i tillegg ein pen
ekstrapokal. Lengst t.v. på biletet står trenar Erik Martinussen, og lengst t.h. står trenar
Sigbjørn Hilsen.

Steffen Nerbråten
Jevne i fint driv.



FIL FRIIDRETT

Det er med stor glede jeg kan si at dette
har vært den beste friidrettssesongen i
FIL`s historie. Både med tanke på
rekruttering av aktive, samt prestasjoner
gjort av klubbens utøvere.
For å ta den resultatorienterte delen av
fremgangen først, må jeg i første
omgang få nevne Ole Christian Østrem,
som hadde en kjempefin
innendørssesong med fjerdeplass på 100
meter i innendørs-UM som kanskje det
beste resultatet. Tiden Østrem oppnådde
i finalen, nemlig 11.34 holdt lenge til
topp-10 blant alle sprintere i hele Norge
uansett alder. På slutten av sesongen lå
avgangseleven fra idrettslinja på
Fagernes som nr. 18 i Norge, og nr. tre
blant landets 19-
åringer.Utendørssesongen startet bra,
med pers på 100 meter med 11.20 under
Norway-games på Bislett. Så måtte Ole
Christian iføre seg kongens klær, og
resten av sesongen ble spolert.
Det må også nevnes at Ole Christian
mottok ungdomsstipendet fra idrettslaget
på 3000 kroner under Valdresfestivalen i
Juli, som et bevis på at han siste året har
vært den fremste ungdommen i laget i
aldersgruppen 15-20 år når det gjelder
sommeridrett.

VETLE VANT OE-LEKENE
Rekrutteringen innen friidrettsgruppa har
bare fortsatt å øke, og totalt har det vært
innom 28 utøvere på treningene i vår og
i høst. Den “harde kjerne” har ligget på
omtrent 20 deltagere på hver trening, og
både Knut Erik Onstad, Terje
Lundemoen, Kåre Magne Losnegard og
Magne Haadem har bistått meg i
treninga. 
Yngresgruppa, som teller gutter og jenter
fra åtte til 15 år har konkurrert mest på
stevner i Valdres, men noen har også
forsøkt seg utenfor skigarden.
Ål-stafetten, som foregikk i Mai ble nær
en knallsuksess første året vi stilte lag.
Thomas Losnegard, Erlend Losnegard,
Jostein og Kjetil Lundemoen, samt
Haakon Silberg og Steffen Rabben var
bare noen få sekund fra å slå Nesbyen i
gutteklassa, men det ble en flott
andreplass.
Vetle Utsi Onstad ,11-åringen som er
bosatt på Nesjordet gjorde en flott
prestasjon ved å vinne Norges største
jente- og guttestevne i lengdesprang.
Steffen Rabben ble uttatt til Telenor-
lekene i Stjørdal, gjorde sine saker bra
og hadde en stor opplevelse på den
turen.

FLERE ARRANGEMENT
Vi har også vært med på å arrangere
Leirinløpet sammen med Fagernes
Handelstand. Løpet samlet ikke så
mange deltakere som vi ønsket, men
kvaliteten var god. Dessuten var løpet
den andre delen av konseptet triathlon
Valdres.
Vi arrangerte gateløp langs gang- og
sykkelveien mot Tingnes i mai. Her stilte
over 50 barn opp i alderen 7-16 år.
Senere har vi vært medarrangør i både
Valdresmesterskapet, regionstevner og
treningstevner på Blåbærmyra, og noen
av oss har lyst til å arrangere et litt større
stevne snart, men det krever både mye
tid og forberedelser

NYE DRAKTER
I midten av august kunne vi begynne å
bruke de nye draktene våre. Resultatet
ble svært bra, og jeg vil på vegne av
styret i friidrettsgruppa få takke våre
sponsorer når det gjelder disse draktene.
En takk til Kreditkassen Fagernes,
Skosenteret Fagernes og møbelsenteret
Bakken & Bakken på Fagernes.
Da vil jeg få avslutte med å få takke for
godt frammøte på friidretten i 1998-
sesongen og .....
Det er fortsatt plass til flere på
friidrettstreningene. 

Kåre Strande

Laget som tok 2-plass i Ål-stafetten 1998



Intet  idrettslag klarer seg uten
dugnadspenger, tror jeg. Men det er klart
at vi må vurdere hvor mye dugnad som
kan forventes av foreldre og av den
enkelte utøver.
Dugnadsjobbingen bør sees i flere
perspektiver:
• Denne type jobbing er sosial. Vi blir

kjent med hverandre i   hverdagen, og
oppdager at vi alle jobber til beste for
idrettslaget  ung eller gammel.

• Dette er penger som helt klart kommer
godt med, uansett idrettsgruppe.

Dessuten føler man at man har jobbet
for pengene som  mottas.

• Næringslivet får noe igjen for pengene
sine, ikke bare symbolsk   støtte. Vi
som trenger penger, blir oppfattet mer
seriøse når vi gjør   noe for pengene vi
får, og ikke bare går rundt og ber om
gaver

At det kan tære både på ledere og
utøvere er klart, men det er også en
nødvendighet med dugnadsarbeid.
Kanskje den enkelte gruppe bør sette seg
ned, se hva gruppen trenger av kapital til

neste år, og i den anledning vurdere hvor
mange dugnadstimer gruppen skal ta på
seg. Deretter bør man kanskje ha en
dugnadsansvarlig i hver gruppe, som har
ansvaret for å skaffe folk. Det er utrolig
mange positive mennesker rundt oss. Det
merket i hvert fall undertegnede i
forbindelse med Valdresfestivalen i år.
La gjerne ovenforstående stå som en
utfordring til den enkelte gruppe, og som
et diskusjonstema i gruppene.

Karl Hope jr.

Vi ønsker flere idrettsmerketakere fra
Fagernes I.L. 14 har allerede klart
kravene,men det er èn mindre enn i fjor.
Derfor arrangerer vi et
”oppsamlingsheat” på Blåbærmyra
lørdag 3. Oktober kl. 15.00.
Knut Hommedal stiller opp,og tar tida og
måler hvor langt dere hopper,og hvor

fort dere løper. For de som har skrekken,
og tror at kravene er vanskelige, kan vi
meddele at det i år har kommet nye
regler, der kravene også er smidigere enn
tidligere.
De som har tatt idrettsmerket i høst er
flg: Nils Abrahamsen, Ingrid Berger,
Olav Bjærum, Bjørg Moen Bratrud,

Terje Bratrud, Marit Bredesen, Ole
Gilen, Knut Erik Onstad, Astrid
Stokstad, Kåre Strande, Gabriel Tjørn,
Kirsten B. Tjørn, Oddny Tronstad og
Øyvind Tronstad.
Hjelp oss å få en økning i år. Møt opp på
Blåbærmyra 3. Oktober kl. 15

Hilsen Idrettsmerkegjengen

Dugnad – til glede eller ergrelse?

Idrettsmerkeprøver 1998

FIL langrenn
Skigruppa har no berre langrenn på
programmet etter at alpingruppa vart lagt
ned på siste årsmøtet.

Langrennsgruppa har i år hatt denne
samansetjinga:
Leiar: Kåre Magne Losnegard
Skrivar: Hilde Fossum
Kasserar: Annie Ristebråten
Styremedlem: Jan Fred Solhaug
Hilde Fossum har også hatt ansvaret for
skileiken. Ingvar Sletten og Kåre Magne
Losnegard har vore ansvarlege for
løypekjøringa.

25000 KRONER 
TIL SKILEIKOMRÅDET:

Norges Skiforbund har bevilga 25000
kroner til skileikområdet på Tveitajordet.
Dermed vil det bli betre lysforhold på
jordet til vinteren, og hopp- og
slalomområdet kan utvidast. 
Kanskje kan dette føre til at også større
ungdom kan finne utfordringar i bakkane
ovanfor Tveitajordet. Nord Aurdal
kommune har også støtta skiaktiviteten i

Fagernes med 3000 kroner til
løypepreparering. Pengane vil bli brukt
til løypekjøring på Storøya og over isen
til Leira.

DET SPORTSLIGE
Fagernes Idrettslag har hatt deltakarar
både på kretsrenn og landsrenn siste
sesong. Brødrene Thomas og Erlend
Losnegard var med på skikretsen sine
cupar. Thomas klarte tredjeplass i
Sparebanken NOR -cup i klasse 15 år,
medan Erlend enda på sølvplass i OA-
cup klasse 11 år.Thomas var også med i
hovudlandsrennet i Tromsø, og kom
tilbake med ein fin 10. plass i fristil og
ein 21. plass i klassisk.
Dramatikk vart det på Leirskogen under
Valdresstafetten. Fagernes hadde med to
lag. Eit gutelag med samla alder under
34 år, og eitt seniorlag. 
På gutelaget gjekk Marius
BergumHilmen, Sigurd Øygard Dahlen
og Thomas Losnegard.
Thomas måtte gå inn for Erlend som vart
sjuk kvelden før. 

Dermed vart ein fin tredjeplass omgjort
til diskvalifikasjon. Thomas var eitt år
for gammal, og då hjalp det ikkje at
samla alder for gutane var 33 år. –Men
neste år skal vi ta revansje, vart det sagt i
kulissane etter løpet. Seniorlaget klarte
førsteplassen etter hard kamp med
Øystre Slidre.
Kanskje klarer Fagernes Idrettslag å
stille fleire lag på Valdresstafetten i
1999?

FEKK STIPEND
Nemnast må også at Thomas Losnegard
mottok Fagernes Idrettslag sitt
ungdomsstipend for vinteridrett. Dette
stipendet var på 3000 kroner og vart
utdelt siste dagen på Valdresfestivalen.
Den allsidige Thomas som også sykla
Valdresrittet for fyrste gong i august, og
var berre sju minutt bak totalvinnaren
Svein Nordaas, fekk stipendet både for
allsidigheit, men også for ein framifrå
10. plass i fristil under hovudlandsrennet

Vel møtt til ein ny skisesong!!!!
Kåre Strande



NOSTALGISKE GLIMT v/Ingolf

Fagernes har gjennom årene hevdet seg godt innen fotball, og dette bildet er tatt først på 1950-årene. Bak fra venstre: Odd
Hømandberg, Knut Storhaug, Egil Antonsen, Harry Hilsen, Oddvar Martinsen, Ivar Fossnes, Svein Johansen og Kjell Ola Håvelsrud. 
I 1. rekke fra venstre: Knut Kristiansen, Lage Kvissel og Arne Johansen

Fra dugnadsarbeidet med Gamle Stadion i 1930-årene. Da Grethe Nordby og Anny Johansen kom med kaffe, var det ingen sure
miner.


